不少見。」

■內地搶鹽風潮波及鹽業股。圖為北京一超市食鹽貨品日前被掃清後

業股齊跳水 傳游資炒

香港文匯報訊 據《新京報》報道: 近兩天市場 傳言食用碘鹽可防核輻射,引發長三角部分地區出 現搶鹽風潮,事件波及A股市場,相關鹽業公司受到 資金追捧。上周四(17日),鹽業股如雲南鹽化開盤即 漲停、蘭太實業盤中漲停,南風化工上漲逾7%。在 多部門聯手打擊「搶鹽」謠言後,前日鹽業股出現 戲劇性全線回調,而從披露的交易信息來看,超過 5,000萬的江浙游資參與了對鹽業股的炒作。

國。新。聞

兩天內股價急升降

前日一開盤,鹽業股便遭遇主力資金的瘋狂出

業股出現爆發式上漲。

根據大智慧數據顯示,雲南鹽化開盤即跌2.7%, 1.54萬手在集合競價階段拋出,開盤後一小時頻頻有 大單賣出。全日換手率超10%,資金出逃明顯,股 價整日委靡不振。截至前日收盤,蘭太實業大跌 9.98%, 報收於15.70元; 雲南鹽化大跌7.55%, 報收 於13.96元;雙環科技跌5.17%,報收於8.62元。

涉5千萬江浙游資

對於鹽業股這幾日的暴漲暴跌行情,市場甚至出

周二起就在股市大量買入雲南鹽化等個股,並在收 盤後到浙江各地搶鹽,隨後又散佈謠言,周四游資

將雲南鹽化拉至漲停大幅獲利。」 據投資機構人士表示,食鹽生產相關的上市公司 股價大漲顯然是藉着市場的恐慌心理進行炒作。信 達證券研發中心副總經理劉景德表示,上述傳聞有 一定道理。雲南鹽化周二曾放量漲4.34%,「(游資) 市場並未反應過來的時候大量建倉雲南鹽化,在漲

停之後再藉機出逃。這種短線操作目前在市場上並

鹽多必失內地

商販拒接收 南京王女士一家囤鹽夠吃4年

香港文匯報訊 綜合報道:日前,日核危機引發全國多個地方食鹽搶購 現象。但這股風潮來得快去得也快,在官方大力闢謠並緊急調度措施下很 快平息,但隨之而來的,在廣東、上海等地,又出現了不少要求退鹽的民

眾。短短兩三天,從「無鹽以對」到「鹽多必失」的變化, 讓人啼笑皆非。

來自廣東省物價局的消息,從3月16日晚: 省物價局接到關於搶購食鹽、鹽價暴漲、捆 綁銷售的投訴來電420宗,許多市民投訴反映 有「走鬼」和個體經營者趁機亂漲價,把 1.30元/包的食鹽賣到5元至10元/包不等。廣 東省鹽務局新聞發言人透露:「從16日下午2 時開始,到18日結束的食鹽搶購風,雖然只 持續了兩天,但賣出了平時一個月的銷量。」

退貨無門欲哭無淚

而18日食鹽搶購風波平息後,物價部門的 投訴舉報電話又迎來了新一波投訴潮——不 少這兩天搶了許多鹽的人,在明白搶購無益 後,紛紛拿回銷售點要求退貨,被拒後致電 物價部門投訴,「有個人買了十多箱,商店 堅決不給退」。

在北京西便門外大街的某家超市,18日晚 臨近關門前,一對夫妻匆匆進門,直奔一處 貨架,看到整整一層整齊排放的食鹽後,夫 妻如釋重負,但遠在南京的王女士卻是「壓 力如山」。在日前的搶鹽大戰中,她想盡辦 法,最後以每包8塊錢的價格,買到50包鹽。 看着眼下大小超市裡重新鋪滿的1塊多1包的 鹽,她欲哭無淚。

補碘防輻射先賠命

據計算,正常人每天鹽的最大合理攝入量 是6克,50包鹽共25公斤,即使王女士一家三 口天天在家吃飯,這50包鹽也得吃將近4年。 中國疾病預防控制中心輻射安全所所長蘇旭 表示,想靠吃碘鹽來補碘防輻射,「吃鹽的 數量得遠遠超過半致死量才行」。

供應價格回復正常

綜觀全中國供鹽的情況,目前在浙江杭 州,超市貨架恢復了平靜,購買秩序井然, 食鹽銷量已經接近平時水平;在安徽合肥 排隊買鹽的隊伍沒了,物價部門對非法漲價 的商家開出了萬元罰單; 在河南鄭州, 搶購 風潮已經平息,各大超市食鹽價格穩定、供 應充足。「一鹽難求」現象一去不返。

那麼,商家到底該不該給予退貨呢?廣東 百科律師事務所主任、越秀區政協委員周賢 軍表示:「消費者和商家的這種買賣行為是 一種自願的買賣關係。如果不是因為正當的 理由退貨,就是一種違反合同的行為,商家 可以不予退貨。」他呼籲消費者不要隨便聽 信謠言,反而給自己帶來更多的麻煩。



上海迪園擬設5主題區

■網上流傳的上海迪園「飛越太空山」概念圖。幻想工程師Tim J. Delaney在其官方 網站上稱之為「Space Pavilion 2015」。 網上圖片

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報道) 上海迪士尼樂園的步伐越來越近,繼首份

設計草圖及規劃草案日前曝光後,在日前 召開的迪士尼投資者大會上,再傳出樂園 將包括5個主題園區,分別是「美國小鎮 大街」、「西部樂園」、「冒險世界」、 「幻想世界」和「明日世界」。不過,與去 年7月的粗略圖相比,在最新公佈的版本 中,「美國小鎮大街」已得到弱化處理, 看起來已不是那麼顯眼。

中美持續「暗戰」

此外,中美雙方還圍繞迪園後期的經營

地

放開

通

要的分歧在於樂園的投資比例和投入運營

管理和文化產品收益展開暗戰,其中最主

後,迪士尼的影視、文化產品如何授權經 營及迪士尼頻道是否落地等細節問題。上 海一位政府決策諮詢專家透露,在迪士尼 系列文化衍生產品及迪士尼頻道等問題 上,目前仍然沒有中美雙方都能接受的成 熟方案,未來的收益如何確定,已經成為 雙方爭論的焦點。

《濱海時報》報道,日前,記者從天津市海洋工作會 上獲悉,「十二五」期間,天津市將啟動一批重點用海項目,基本建成 南港工業區、臨港經濟區、海港物流區、濱海旅遊區和中心漁港五大海 洋產業區。預計2015年,天津市海洋生產總值達5000億元,海洋生產總 值規模佔全市生產總值30%左右。

據了解,「十一五」期間, 天津市已實現圍填海面積近280 平方公里,為大項目好項目落 位赢得了時間和空間; 批准用 海項目167個,保障了北疆電廠 一期、渤化園、郵輪母港和中 心漁港等一批重大項目的用海 需求。今年,本市海洋生產總 值力爭達到2760億元。力爭使 1300萬噸中俄東方煉化和中船 重工300萬噸修船等重大用海項 目獲國家批准,並啟動渤海基 地項目的地面設施建設等重大



■濱海新區郵輪母港

香港文匯報記者張越 攝

前,註冊在濱海新區的天津貴金屬交易所與 招商銀行總行簽署全面業務合作協議,雙方 將在貴金屬交易產品、業務、營銷策略等方 面開展全面深入的合作,旨在提升中國在國 際貴金屬市場上的話語權和定價權,對發展 國內要素市場做出貢獻。

天津貴金屬交易所是經市政府批准,由天 津產權交易中心為主發起,在濱海新區註冊 的公司制交易所。該交易所作為天津產權中

的現貨及現貨延期交收交易提供電子交易平 台和相關服務。交易所實行會員制,採取24 小時不間斷交易,交易時間及價格與國際市 場接軌。

目前,天津貴金屬交易所各項業務穩健開 展,交易量逐步增加。截至2011年2月底, 交易所累計成交金額逾2100億元。自2010年 11月以來,交易所日均成交金額穩定在20億 元以上。



■目前中國配額限制一年20部進口影片。圖為北京一電影院。

資料圖片

香港文匯報訊 據中廣網19日消息:最近內地媒體報道,中國3 月19日進一步開放娛樂產品市場,其中包括取消對外國一年20部進 口影片的配額限制一説法,這意味着外國電影廠商可直接在中國的 院線投放影片,而不必通過中影股份有限公司引進。對此,中影新 聞發言人蔣德富昨日表示,目前該公司還沒接到相關通知,並指不 管3月19日是否放開進口限制,內地激烈的電影市場競爭成定局, 做大自己民族電影產業才能同外來產品競爭。

中國限制發行 WTO裁定違規

放開進口影片限額的消息非空穴來風,事件起源於世界貿易組織 (WTO)2009年8月作出「裁決」認為,中國對美國電影在本國發行 的限制違反國際貿易規則。中國隨後表示,同意遵循裁決,在2011 年3月19日後進一步開放娛樂產品市場。

裁決同時允許中國保留兩家國有電影發行公司的進口權,並保留 中國對外國電影進行一定程度審查的權利,中方也無需提高每年引 進20部外國電影的限額。

北京對外經貿大學WTO研究院副院長張漢林表示,取消對外國 進口影片的配額限制是對WTO當時的裁決的誤解,中國並不改變 最初加入世貿時關於電影開放的市場承諾。

排隊領款 後一路回 到家,葉 咩回手裡 -直緊緊 地握着善 款。 香港文匯

■從村口

報記者 攝 香港文匯報訊(記者 羅斯、譚旻煦 盈江 報道)雲南盈江「3·10」地震後,香港各 方愛心人士、慈善機構紛紛伸出援手,或現

款捐助,或援建項目,或慰問災民。截至18 日,抗震救災指揮部共接收社會捐贈資金實 際到帳1,269.7萬元人民幣(約1,500萬港

250元足夠一月生計

「謝謝,謝謝你的關心,這250元錢,夠 我一個多月的生活費用了。」19日中午,盈 江地震後的第十天,弄璋鎮飛猛村允冒村民 小組62歲的傣族老人葉咩回,從來自香港的 善長頓盛華手中接過捐款後哽咽地用傣語連 聲道謝。

葉咩回看上去比實際年齡62歲老很多,其 家早於今年1月1日的盈江首次地震中完全毀 於一旦,之後帶着14歲的孫女和15歲的孫子 一直住在臨時搭建房裡,不料「3・10」地 震為她帶來另一次更沉重的打擊,所幸家人 沒有受傷。記者隨她重臨舊居,老人站在廢 墟上幾度哽咽。

對於這樣的傣族村民,建一棟樓房、擁有 一所漂亮的房子往往已是他們一輩子的最大 心願。地震卻狠狠地粉碎了這個夢。如今, 葉咩回的「家」僅餘三面竹牆的「客廳」, 老舊的電視機旁是大大卻近乎空空如也的米

缸,還有一把長條凳。借助老人外孫女的 「翻譯」,她告訴記者,這筆250元的捐款已足夠一個多月 的生活費,但她會先給外孫交學費。説罷,老人別過身 子,對着臨時搭建、屋頂漏風的「竹條房」抹眼淚。

港慈善機構積極行動

盈江地震發生後,香港多間慈善機構積極行動,為災 區籌款籌物,香港「苗圃行動向受災學生捐資35萬元救 助金和價值9.7萬元的簡易教室;樂施會也在香港開展 籌款活動,先後向災區運送2,000床棉被、彩條布等物 資。另外,香港金萬年珠寶國際集團有限公司總經理張 建萍通過中國紅十字基金會向盈江地震災區捐贈60萬 元。

地震局預算支出29億 預報預防等佔6成

香港文匯報訊 據《法制晚報》報道:中國地震 局19日起以預算書形式公開2011年詳細部門預算。 部門收入及支出總預算為29.08億元(人民幣,下 同),其中有19.59億元用於地震監測預報、地震災 害預防及應急救援等地震事務支出,超過中國地震 局2011年預算支出比例的六成,比2010年多出約5.7 億元。

中國地震局部門主要預算收入來源為中央財政撥 款、事業收入等。預算支出除經營支出外,可分為 基本支出(15.46億元)、項目支出(11.56億元)和 住房改革支出(1.39億元)3部分,按照國家住房改 革政策進行安排。

內地研發首台救災水淨化車

香港文匯報訊 據《武漢晚報》報道,位於湖北 十堰市的東風專用汽車有限公司最近生產出內地首 款救災水淨化多功能車,今後可在災區就近淨化受 污染髒水。

該款專用車水淨化設備可每小時淨化5噸飲用水, 完全濾化化工污染、疫區水源、污濁水源等各種重 度污染水源,深度脱除病毒、細菌、微生物等有害 物質。按照每人每日供應2升直飲水計算,單車每天 全負荷工作可滿足5萬人以上飲水需要。

杭州原副市長涉貪2億

據新華網18日電 3月16日至18日,浙江省寧波市 中級人民法院一審公開審理杭州市原副市長許邁永 受賄、貪污、濫用職權案。公訴機關指控,許邁永 涉嫌受賄1.6億餘元,涉嫌貪污5,300餘萬元。法庭宣 佈此案將擇期宣判。